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Ili lesz az uj miniszterelnök ?
Debreczen, június 19.

A függetlenségi kormány chance-ai 
tehát ma délután váratlanul kedvezőre 
fordultak. A hir csak arra az egyetlen 
pozitívumra támaszkodik, hogy Lukács 
László, aki hévvel buzgólkodik korcs 
kibontakozási tervének megvalósításán, 
délután hosszabb látogatáson volt Kos­
suth Ferencnél. Kettőjük titka, történt-e 
a beszélgetésen valamelyes közeledés s 
Így éppenséggel nem lehetetlen a fölte­
vés, hogy a jó hir inkább csak óhajtá­
son, mint tényeken alapul.

Egy bizonyos: a bankcsoport min­
den követ megmozgat a megállapodás 
nyélbeütésére. Az érvényesülés léghajó­
jából már minden fölösleges ballasztot 
elhajigált. Hajlandóságot árult el az ösz- 
szes íiiggő kérdések e]hal&sztásár&, 
nincs kifogása a bankkérdésnek bizonyos 
föltételekkel való kikapcsolása ellen, 
hosszú időre garantálja a konfliktus nél 
kül való kormányzást s mindennek fe­
jében nem kér egyebet, mint a Wekerle- 
kormány nyomban való fölmentését 
ez ugyanis útjában áll a megegyezés 
perfektuálásának — és a hatalom kizá­
rólagos birtokát. Ilyen körülmények kö

zött valósággal csoda volna, ha a béke 
nem ezen az alapon létesülne. Ennél 
olcsóbb ajánlatot Bécs nem kaphat. Mi­
ért is kísérleteznék tovább Andrássyval, 
aki osztrák szempontból rendkívül drága 
föltételeit szabta a békének ? A megbíz 
hatóság okából ? Ugyan 1

Tény az, hogy a függetlenségi bank­
csoport, sikerrel operált. A párt nagy 
részét magával ragadta a bankkövetelés­
ben, s megtartotta és megtartja a kizáró­
lagos kormányrajutásért való küzdelem­
ben is Ha pedig hatalomhoz jut, az ai- 
kotmánypártbót csoportosan kapja a tá­
mogatást. Lukács László kibontakozási 
terve ezen épült fel, s ma mintha a 
megvalósulás felé haladna. A király bi­
zonyos föltételek mellett elfogadta azt a 
propoziciót, hogy a képviselőházi több­
séget alkotó függetlenségi párt bizassék 
meg a kormányzattal. És ha ez most 
olyasmit nem talál követelni, hogy a ki­
rály a pártkör alapító tagjai közé is lép­
jen be, szinte fennakadás sem várható.

A mai napon tehát ez a hatalmas 
kérdés zúgott £végig a magyar politika 
skálájában:

— Ki lesz a miniszterelnök ?
Kossuth-e vagy Lukács ? S megin­

dultak a vegyes kombinációk. Egy érte­

sítésünk szerint Lukács László semmi­
féle propoziciót nem tett, s hangulyozta 
Justh Gyula előtt is, hogy a személyi 
kérdést egészen utolsónak tartja. A mi 
azonban tekintettel a függetlenségi pár­
ton gyakran megnyilvánuló önzetlen­
ségre, a kibontakozás veszedelmévé is 
válhatik. Ma már kész miniszteri listákat 
is vetettek be a forgatagban: elnök Kos­
suth Ferenc, király személye körüli és 
pénzügyminiszter Lukács László, földmi- 
velésügyi miniszter Justh Gyula, belügy­
miniszter Zichy János gróf, igazságügy­
miniszter Holló Lajos stb.

Apponyi Albert gróf frakciója, An-, 
drássy Gyula gróf pártja és a néppárt 
van leginkább megilletödve az uj terv és 
ennek kilátásai miatt. Erősen ti takoznak 
az ellen, hogy a függetlenségi párt ezt 
magáévá tette, s indulatosan hirdetik,
hogy ök ezt semmi szín alatt nem tá­
mogatják. Ebben kényelmes helyzetük is 
van, mert se Lukács László, se Justh 
Gyű a nem tettek neki ajánlatot a vál­
lalkozásban való részvétel iránt. Justh 
Gyuláék oldalán erre azt felelik, hogy az 
uj pártnak éppen a néppártól és a kon­
zervatív irányzattól való mentesség lesz 
a legjobb ajánló levele.

Most tehát csak várjunk. Lehet,

Anna.
Világos, tiszta nap volt. A meleg szürke 

utcákon lassú lépésben ment végig Lajos es 
Anna. A fiú és a lány. Közel, szorosan egy­
más mellett mentek, de nem nézték egy 
másra. Karjaik, kezük egyszer-egyszer ösz- 
szeütődött, nem törődtek vele.

A fényes utczákon sokan járkálták lel 
és alá. Az ünnepnap uj embereket, ritka 
utcajárókat, először felvett ruhákat csalt ki 
a homályos nyirkos lakásokból. Kipödrott 
bajuszokat, elszabott ruhákat, ízléstelen kala­
pokat. , .

Az utca akácfáin egyszer-egyszer végig­
futott a szél, és a fiú és a lány fejere sok 
hamvas, himporos, illatos szirom hullott es 
elborította a kalapjukat. ,

Valahonnan messziről zagyva, töredé­
kes hangok jutottak kettejük füléhez, r ai ad­
tán, szokatlan akcentussal értek hozzájuk a 
hangok, a melódiák és megbontották a nyu­
godtságukat. .

Lajos és Anna pedig ezeken a hangok­
kal, alakokkal telt utcákon mentek végig, 
érdeklődés nélkül. Anna libegő, hajladozó, 
puha, furcsa lépéseivel, Lajos pedig unalmas 
nemtörődömséggel téve egymás elébe csuk
nagy lábait. , .. t ,,

A zajos, nagyvárosi élettel teli utcák 
közepén beszéltek egymásnak Lajos es Anna. 
Magukról. Egyik a másiknak, egymásról.

Lajos azt mondta :
— Milyen jó itt maga mellett menni. 

Nem beszélünk semmit. Hallgatva megyünk

egymás mellett és mégis jó maga mellett 
menni. Talán azért, mert a kezünk néha 
összeér1? Azért is. De ha vigyázok, nem érint­
jük egyik a másikat, és jó maga mellett 
menni.

Anna azt felelte :
— Nem érzem, hogy jo maga mellett 

menni. Nem érzek semmi újat maga mellett. 
Semmit. Csak megyek maga mellett es nem 
látom az utcát. Eddig mindig érdekelt az 
utca érdekesek voltak az emberek es isme­
retlenek. Most itt maga melleti nem érde­
kesek mert mintha ismerném okét mind.

Lajos azt mondta : . , , .
_ Én nekem ismeretlen mindenki. 

Ismeretlen itt is, az életemben is. Soha nem 
ismertem sok embert, lányokat nagyon keve­
set ismertem. És ismerek. Szerelmes voltam 
már. De valahogy úgy érzem, hogy csak 
messziről, nem akartam őket soha megcsó­
kolni.

Anna ránézett. c ,
— Nem akartam egyiket sem. Soha­

sem. De magát meg akarom csókolni. Es 
azt akarom, hogy megcsókoljon. Eloszol 
akarom, igazán akarom. Meg log történni.

Anna csendesen felelte:
— Soha ! Soha ! , , t
Azután tovább mentek akacillatos, zene- 

foszlányos, napvilágos emberekkel teli utcán 
Lajos és Anna. A fiú és a leány.

II.
(isiit és durva illatok szálldostak a leve

keresztülizzadt vizes rongyok szaga, beteg­
szag töltöttek he mindent. Félig sóhajtott 
nyögések hallatszottak, elharapott zokogás- 
omladékok. Nem volt a szoba levegőjében 
semmi egész, semmi egészséges.

Bóditó zavaros, életentuli volt minden.
A csendet eltöltötte, megsemmisítette a 

halál közeledése. Busán vugott a kályhanyi- 
láson át a szél, hosszan húzott el a tele- 
gráfdrótokon. Lajos pedig nem látott nem 
érzett semmit. Kezeit nyugodtan, mozdulat­
lanul tette a mellére. Látni akarta megnyúlt, 
hosszú ujjait, egymás mellé tette a két kezét. 
Nem érdekelték őt a mellette álló emberek. 
Érezte, hogy jön feléje már valami.

Lehunyta a szemét, s egyik kezével 
végig simogatta lassan, véletlenül, akarat­
lanul a másik kezét.

Egyszer megsimogatta a kezemet... 
jutott eszébe hirtelen.

Kinyitotta a szemét és lassan nyugod­
tan felkönyökölt. Körülnézett lassan. Hár­
man voltak a szobában : az anyja, a nővére, 
és egy ápolóné.

“Lassan szólalt meg Lajos:
— Ez az én utolsó levegőm. Ugy-e ezt 

ti éppen úgy tudjátok, mint én. Ez a szoba 
az én utolsó szobám, ez az én utolsó leve­
gőm, és ezek a percek az. én végső éle­
temé. Ugy-e éppen olyan jól tudom, min ti.

Körülnézett a szobában, és jól meg­
nézte a szoba minden zugát.

De nekem ez a szoba, ez a levegő,. . 1. XT- IxrxIXltor*

Gyapjúszövetei
nőben li^Lajos "szóbátáhan^Orvosságszagok", I ezek ^percek üresek. Nincs ami betöltse.
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hogy csak órák kérdése, hogy mikor fog 
eldőlni, hogy kit bíznak meg a kormány 
alakítással.

Ds jöjjön bálki D, Kossuth-e vagy 
Lukács, itt ez ideje, hogy megmutassuk, 
hogy akarunk valamit és tudunk is akarni, 
i gyszer látni kell Bécsnek, hogy Magyar- 
ország nem olyan hangszer, melyen tet­
szés szerint játszhat, „oly hangot adni, 
amilyent billeget“. S ha erről egyez r 
meggyőződik, akkor a jövőben is hiúba 
inszcená’talja Magyarországon a furcsa 
nótát. Da ha most is győzne és kezei 
közé kaparintana bennünket, ki tudj 
mikor üt m>jd az ó a, amikor a mi aka­
ratunk is érvényesülhet ?

Városi közgyűlés előtt.
Hova építsék a szanatóriumot?

A város és az egyházak segélye.
E hó 25-re tűzte ki a polgármester a 

városi közgyűlés napját, e a jogügyi hizoll 
ság serényen dolgozik a közgyűlés elé karülő 
ügyek előkészítésén. Mi délután is több fon­
tosabb tárgyat látott e! a bizottság javas­
lattal.

Ezek között szerepel a szanatórium 
ügye, amelynél már csak nz van hátra, hogy 
a helyét jelöljék ki. A szanatóriumi bízott 
ság a nagyerdőn jelölt ki harminc hold terű 
letet a szanatórium számára, de a jogügyi 
bizottságban többen felszólaltak a terv ellen 
és amellett foglal ak állást, hogy a tüdőbe­
tegek szanatóriumát a Halápon á!lit-ák fel 
Ezzel a felfogással szemben a debrtezeni 
szanatóriumi bizottságnak az az álláspontja, 
hogy a szanatórium a nagyerdőn legyen és

éppen most jelent meg ? üdős Kálmán dr. 
tis. ti főorvos tollából egy figyelemreméltó 
röpirat a dologról.

Érdekes tárgya volt az ülésnek az egy­
házak iskolai segélyének ügye, amely úgy 
került a bizottság elé, hogy a helybeli róni 
katholikus egyház megfellebbezte a segélyek 
megállapítását s a közigazgatási bíróság fel­
világosítást kért az ügyben a várostól. A 
város álláspontját egy remekül megszerkesz 
tett, szerzője éles elméjére és na <y tudására 
valló dolgozatban fejtette ki Magosa György 
dr. tiszti főügyész.

Az ülúsről szóló tudósításunk itt követ­
kezik :

Az ülésen Körner Adolf tanácsnok el­
nököd. Jelen voltak Rickl Antal. Freund 
Jenő dr., Kernheffer József Magosa György dr. 
tiszti főügyész Vargha Elemér dr. tanács­
nok, Btcsó í ezső dr, Csanak József, Kon 
dór Kálmán számvevő, Poroszlay László és 
Tóth Emil dr jegyző.

Körner Ado'f tanácsnok bejelentette, 
hogy a belügyminiszter a gázgyár kibővíté­
sét jóváhagyta. Az építések költségeinek 
fedezésére a világítási bizottság azt a javas­
latot teszi hogy az Alföldi Takarékpénztár­
ban folyószámla hitelt nyissanak.

Ezután Aczól Gésa főmérnök bemutatta 
a belügyminiszter leiratát uz építési szabály- 
rendelet re nézve. A miniszter némi módosí­
tást kíván. A jog- és pénzügyi bizottság 
hozzájárul a módosításokhoz.

A város közgyűlése a létesítendő tüdő 
betegek szanatóriuma számára 150 ezer ko­
rona pénzt és 30 hold területet szavazott 
meg. Minthogy még nem jelöltek ki terüle­
tet," a bizottság levette az ügyet a napi­
rendről.

Hugos- György javasolja, ajánlják a 
tanács figyelmébe, hogy a szanatórium szá­
mára ne a nagyerdőn, hanem a Halápon 
jelöljenek ki helyet. A bizottság a javasla­
tot elfogadta.

Az orthodox izraelita hitközség tem-

plomépitósre 160 ezer téglát kér a várostól.
A jog- és pénzügyi bizottság a kérelmet, 
azon feltétel mellett teljesiti, hu az egyházi 
szónoklatokat magyar nyelven fogják tar 
tani, mivel ugyanilyen kiköt st telt a várcr 
a görögkatholikusokkal szemben is.

Pasicka Valentin gépműhely! munkfis 
azért folyamodott a városhoz, hogy vegyék 
fel a községi kötelékbe. A jogügyi bizottság 
a kó elem teljesítését azzal a kikötéssel ja­
vasolja, hogy Pasicka a nevét magyaré 
sitsa meg.

A város, amint isméietes, a debreceni 
egyházakkal szerződést kötött az egyházak 
iskolai segélyére vonatkozólag. A haláron, - 
tot a katholikus egyház megfolebbezte azzal 
az indokolással, hogy a váics a nformftlus 
egyháznak régebben adott ezer hold lóidét 
az iskolai segélyek magállapitásánál nem 
vette figyelembe. A belügyminiszter a fe- 
lebbezést kiadta a köziga:gatási biró ágnak, 
mely információt kért a várostól az ügyre 
vonatkozólag.

Az információt terjedelmes iratban dol­
gozta ki Magosa György dr. főügyész, «me­
het a jog és pénzügyi bizottság elé tel­
jét ztett a tanács. A négy alapossággal és 
éles elmeéllel kidolgozott javaslatot elfogadta 
a bizottság

A kembiiiációk napja.
Lukács vagy Eossuth ?
Egyelőre még nincs nj kabinet.

A válság legutolsó napjaiban mindin­
kább előtérbe nyomul az általános titkos 
választói jog kérdése. Illetékes helyről jövő 
jelentések szerint a nagyfontosságu kérdés 
előtérbe nyomulását a korona és különösen 
a trónörökös forszírozza. Az általános titkos 
választói jog megteremtését a korona tisz­
tán azért óhajtja, hogy az állampolgárok

Semmi. Egy csók sem. Hozzátok nekem ide ! 
Hozzátok ! Megakarom csókolni.

Mikor látta a csodálkozó arcokat, magá­
hoz intette a nővérét és könyörgött neki:

— Te tudod. Neked már elmondtam. 
Tudod, hogy Anna hol lakik. Hozd ide. 
Meg akarom csókolni. Azt akarom, hogy 
megcsókoljon. Azt akarom, hozd ide.

Nővére megcsókolta és elment. Lajos 
pedig sápadt arccal feküdt vissza. Behunyt 
szemmel feküdt a fehér párnákon, simo­
gatva egyik kezével a másikat. Néha meg­
fogta durván a kezeit. Anna nem jött.

Minden csikordulásra, minden moz­
gásra felkönyökölt. Anna nem jött.

Arca kipirult már a szégyentől és a 
félelemtől, forgolódott. Anna nem jött.

Vékony, sovány ujjait begörbítette, szo­
rongatta a kezeit, harapdálta az ajkait. Anna 
nem jött.

Már a verejték ütött ki homlokán, a 
párnákat rágta már, végre kinyílt az ajtó, 
és belépett rajta kisirt szemekkel, összeszo- 
ritott fogakkal Anna.

Lajos felemelkedett.
— Anna! Anna ! Mondtam 1 Akartam ! 

Anna 1
Visszaesett sárgán, fáradtan, öntudat- 

nélkül a kisirt szemű, könnyes szemű lány 
előtt a fehér párnákra.

III.
Félénken kopogott be Anna szobájába 

Lajos. Még sáppadt volt, és beesettek vol­
tak a szemei. Fekete-kék karikák gyürüződ- 
tek köréje és furcsává idegenné tették a te­
kintetét.

Félénken kopogott be, halkan lépett he 
Anna szobájába Lajos. 

Anna felugrott és elébe sietett. Rég nem 
volt nála, rég nem látták egymást. Idepen- 
szerü volt a hangulat, messziről hangzók a 
szavak. Nem volt közöttük a régi kapcso­
lat, a régi közösség. Együtt-szavaikat már 
elfelejtették.

Lajos végre a betegségről beszélt.
— Látja, felgyógyultam. . Azt hittem, 

hogy meghalok. Úgy éreztem, mint szalad 
el előlem minden, minden, minden. Csak 
maga nem. És akkor hívtam magát és maga 
eljött

Anna idegesen mozdult meg. Lajos 
elhallgatott. Nagysokára mondta csak azt:

— Köszönöm.
Azután elment.
Lassan ismerkedtek meg egymással újra. 

Nagyon lassan, nehezen, fáradságosan. Újra 
meg kellett ismerkedniük egymás szavaival, 
nézésével, egymással.

Egyszer Lajos erősen összegörbitette, 
ökölbe szorította az ujjait, mielőtt becsen­
getett Annáékhoz. Sokáig állt az ajtó előtt.

Mikor végre becsengetett, és bement 
Annához, akkor is csak köszönni tudott. 
Azután odaállt az ablakhoz és nézett ki a 
sárga, szemetvakitó napfénybe. Anna valami 
kézimunkán dolgozott.

Lajos hirtelen leült elébe, megfogta a 
kezét, hogy ne dolgozzék és megkérte:

— Nézzen a szemembe.
A lány felnézett. Nagy szeme kitágult, 

hogy kékes szemefehérje kilátszott.
Lajos halkan tagolva mondta tovább.
— Anna! Csókoljon meg mégegyszer. 

Mégegyszcr.
Anna összerázkódott, kirántotta a kezét 

a fin ujjai közül.

Lajos fájó hangon kérlelte:
— Anna csókoljon meg mégegyszer.
— Nem — felelte Anna.
— Anna ! — mondta tovább a fiú. — 

Én akkor beteg voltam. Láng, vadság tü­
zelte a húsomat, az izmaimat, a testemet. 
Tudtam, bizonyosnak tartottam, hogy meg­
halok. Elpusztulok, mert kis pattanások nőt­
tek a testemen. És maga jött és felgyógyul­
tam ... Most már csak fáradt vagyok, kérem 
mégegyszer, hogy gyógyítson meg. Csókol­
jon meg mégegyszer.

— Nem — felelte Anna.
— Csókoljon meg mégegyszer. Akarom 

hogy megcsókoljon.
Anna kezei eleresztették már a kézi­

munkát, arca vörös volt, szemei tágranyil- 
tak, fogai alig engedték ki a szót:

— Nem !
A fiú nyugodtan mondta:
— Egyszer már akartam, egyszer már 

megcsókolt.
Anna küzködött, szorongatta kezeit, 

végre nem bírta visszatartani magát és elki­
áltotta :

— Nem igaz ! Nem igaz I Én nem tu­
dok csókolni, én utálom a csókot, nn nem 
tudok csókolni. Én nem csókoltam meg 
magát, senkit. Én ... én nem csókoltam 
meg magát soha .. . soha. Csak odamentem 
maga mellé, de nem csókoltam. Nem.

Azután visszadült a díványra, és a fiú 
hangtalan zokogását elvadította az ő sírása.

A nyitott ablakon keresztül pedig hús, 
bágyadt, zenefoszlányokat és akácillatot dü- 
tött be a szél, és beterítette velük a zokogo 
Lajost és Annát. A fiút és a lányt.

lunius lD-ihE ita az
összes raktáron levő

it kedvezményes Q7|no I «jn« 
,l tea árusítja L“JÜ*

női divatáru üzleté
Debrecen, Kossuth-y.fi.
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,, . , , , , san mentse fel. A minisztertanáosnak ezt a
nagyobb rétegét vonja bele az alkotmányos hat£rozatát dr. Wekerle Sándor a keddi
6!ot sáncaiba, a korona pusztán azért akarja vagy szerdai audienciáján ecseteli a király 

nagyfontcsságu reformot megteremteni, előtt, aki értesülésünk szerint a végleges 
,in„v az országban politikailag is egyenjogú felmentést meg is fogja adni. A koronát 

iiiomnnluir erre a lépésre az a körülmény készteti, hogyp.gyen minden állampolgár. végre tisztán kitűnt, hogy ez a koalíciós ka
A korona bölcs (s nemes kezdeménye- bjnet a válság megoldását előbbre juttatni 

zése, intenciója előtt vegye le minden em- Lgy 8em tu íja. A koalíciós kormány tagjait 
bor a kalapját. Ez olyan nagy mértéke az áthidalhatatlan ür választja cl egymástól és 
uralkodói bölcseségnek és nemeslelküségnek, I Kossuth meg Andrássy a válság t oly a mán 
IU «a* kővé, koront. uralkodjak ,da-

' ' “ Tokio míg mindig tárgyal. Eg, poUtiku, a hely.elrSl.

Lukács László, a szabadelvű exminisz- Ma a függetlenségi párt vezető csoport 
.... . .. . . jár;ak egyik legmérvadóbb emberével volttér még mmdig nem tartja visszautasítását Ja]kalmu^k beslélni aki a helyzetről a kö

véglegesnek. Tegnap a déli órákban ismét vetkezőképen nyilatkozott:
Justh Gyulánál, a képviselőház elnökénél _ Nyütan kijeientem, hogy Luká s 
próbálkozott, de természetesen ugyanazzal a Lágzló íárgva|dsokat, még pedig vagyon 
bikertelenséggel, mint azelőtt. Justh Gyula Loh, tárgyalásokot folytatott és folytat 
tegnap a késő délutáni órákban közölte elv- & fűggetlens6gi párt vezoiő politikusaival 
barátaival a Lukácscsal folytatott tanácsko ^ végtelen megbotránkozást szül az a kö 
zás eredményét, beszélt Kossuth Ferenccel hogy a 67 es sajtó ezen megtitkö-
js aki vele teljesen egyetértve utasította ^ ebből oly nagy kriment csinál, holott 
vissza a szabadelvű feikinálkozást. A füg- L Lukáca LáBZióvai éveken át összekö tetós- 
gutlenségi pártban az a nézet dominál, hogy ^ söt gzéll kabinetjében pénzügy
a kormányt a függetlenségi párt csak egye- miniszterséget is viselt. Nem tudjuk azt be­
dül veheti át, igy azután megteremti az ál- hogy miért v0]na ez részünkről er
ta.ános választói jogot és előkészíti az ön- kölogtelen dolog> mikor az részükről erköl 
álló magyar jegybank felállítását, melynek lQ8 vqU per3z0 ha 6ket hívná, akkor 
végleges megalkotását az uj választói re‘ Lonnal erkölcsös volna a vele folytatott 
form alapján egybegyült parlamentre blzza- Uérgyalás. Hiába minden gyanúsítás, daoáia 

A helyzet képe. annak, hogy a függetlenségi párt Lukács
Munkatársunk ma beszélgetést folyta- Lászlóval tárgyait, ősszekompillált, m smas 

tolt egy függetlenségi politikussal, aki az kabinetről s ó sem lehet. A függetlenségi 
intéző körök minden ténykedésébe be van párt egyetlenegy mértékadó tárcát sem 
avatva. A 48-as politikus a helyzetről a kö- enged át senkinek és beszélni sem lehet 
vetkezőket mondotta: erről, hogy az elnökséget, vagy a belügyi

— Ha a korona olyan sürgősen és pénzügyi tárcát másokkal lehessen be­
akarja a válság megoldását, bízza meg tölteni, mint függetlenségi emberekkel, 
a függetlenségi pártot a kormányalaki- _ Felette csodálkozunk az ellen hogy 
tássál. Mindenfelé közvetítő nélkül ál- a 67-esek hajszát indítanak egy olyan moz- 
litsa az ügyek élére Kossuth Ferencet, ga|om ellen, mely a válságot alkotmányos
aki egy tiszta függetlenségi kormány- uton akarja megoldani. Mert a válságot csak
nyal a legrövidebb idő alatt megte- ugy jehot megoldani alkotmányosan, ha a 
remti az általános, titkos választói jo- többség elvének érvényt szereznek és azt 
got, és előkészíti az önálló bankot. m0g nem sértik. A többség pedig a lügget- 
Amikor a függetlenségi párt a kor- iensógi párt s a válság megoldásánál első-
mán y zásra vállalkozik, nem ez a cél gorbaQ vejtí kell érintkezésbe lepni
vezérli, hogy egy-két táréival többnek _ a kirá’y arra az álláspontra he
legyen a birtokában, hanem egyedül jyezjtodik:> hogy valóságos általános és tit- 
az, hogy semmi közösséget sem ha,- kog vá;asztói jog teremtessék meg és hogy 
landó vállalni azokkal a po itikásokkai. l or3Zäg az önálló bank és az önálló ván- 
akik esküdt ellenségei az önálló .ma- terüIet felállításával vívja ki gazdasági füg 
gyár jegybanknak. Ez a helyzet tiszta gotienségét, ezt örömmel kellene üdvözölni 
képe. I mindenkinek és nem szabadna akada'jokat

— A döntés hamarosan meg fog gördíteni eléje, mint teszik a 07-es pártok.
történni, mert Lukács már most lát- _Ezekben a keretekben mozognak
halj i, hogy közvetítésének semmi ered- lok a tárgyalások, amelyeket Lukács 
ménye sem lehet. Jelentése után a László az utóbbi időben Justh Gyulával és 
korona is kénytelen engedékenyebb mindeQ cáfolás ellenére Kossuth Ferenccel 
hangon tárgyalni a függetlenségi párt folytatott. Wekerle Sándor a jövő héten, 
fa1, mert belátja, bogy nélküle a vál- kedden vagy szerdán meg? kih 
Ságot megoldani sohasem tudj i. EnL . ,r.a,,ir V"

teljesen függetlenségi lenne, mert kizárólag 
a függetl mségi többségre kell támasz­
kodnia.

Ez az általános felfogás a független­
ségi pártban is.

Kossuth még nem foglalt állást.
Budapestről táviratozzák: Ma dél­

előtt Apponyi és Andrássy fölkeresték 
Kossuth Fi rencet és hosszabb ideig 
tanácskoztak vele. Kossuth Ferenc kü­
lönben — s ez rácáfol minden újabb 
kombinációra — ma kijelentette, hogy a 
.ukács-féle intervenció dolgában még 

at m foglalt állást.
A függet’enségi párt különben a 

_.ukács és Justh tegnapi tanácskozásához 
ilyen vérmes reményeket fűz.

Apponyi — <gy estilap jelentése 
szerint — idegenkedik a Lukács-féle 
komhinásiótói s inkább Andrássyval óhajt 
egy utón haladni.

református főgimnázium 
építése

Kálvin emléke.
A preshy térin »a ülése.

kihallgatásra.
I Lukács kihallgatása csak Wekerle audien- 

azt hiszem, hogy 10—i2 nap múlva 1.^ utdn jesz- Wekerlót a király maga 
a korona ki is nevezi a függetlenségi L .ft feiviiágositani arról, bogy ő adott 
kormányt, amely hamarosan megte- Lgvenes megbízást Lukácsnak a függ 
remti az áltaAnos titkos választói jo
got és t lökészili a bank felállítását.

Minisztertanács.
A hétfőn délelőtt megtartandó minisz 

terianács jelentékeny fordulatot fog jelen­
teni a válságban a kabinet tagjai kivétel 
nélkül valamennyien megunták már az ügy­
vezetőséget s kérni fogják a királyt, hogy 
őket az ügyek további vezetésétől hamar»-

egyenes megbízást Lukácsnak a független­
ségi párttal való tárgyalásokra s hogy azok 
a tárgyalások teljesen megegyeztek a király 
nézetével.

De ha létrejön is a megegyezés, a ka­
binet jellegének teljesen függetlenséginek 
kell lenni. És ha volnának is benne olyan 
politikumok, akik jelenleg nem tartoznak a 
függetlenségi párthoz, a kabinet mégis csak

A reformátui egyház presbyteriuma 
kedden délután 4 órakor gyűlést tart Si- 
monffy Imre főgondnok és Dicsőfi József 
lelkész elnöklete alatt.

A gyűlés tárgysorozata a következő : 
Jelentés arról, hogy a f. évi május hó 

22-ikóre összehívott de meg nem tartott 
presbyteri gyűlés jegyzőkönyve május nó 
26-án tartott ülés jegyzőkönyve pedig május 
hó 29 én hitelesíttetett Póttagság rendjen 
behívott két presbyter jelentkezése. Lelkészi 
kar előterjesztése a Kálvin emlékére tartandó 
istenitiszteletek tárgyában. Néhai L. Nagy 
Bálint presbyter helyének betöltése a) a 
gazdasági bizottságban, b) az árvaügyi bi­
zottságban. Néhai Kovács László presbyter 
helyének betöltés a) az árvaügyban, b) az 
egyházi tisztben. Sass Béla egyházkeruleti 
jegyző megküldte az egyházkerület f. évi 
52.' sz. határozatát dr. Lencz Géza, Csűrös 
Béla, Jakuos István tanárok megválasztásá­
ról. E tanárok meghívásának elrendelése.

A Hatvan-utca és Egyház tér sarkán 
építendő bérpalota ügye A számvevő jelen- 
tésü az egyházi adókivetés ellen tett fel 
szöla állásokról. A küldöttség javaslatai ezekre 
a felszólamlásokra. A számvevő beterjeszti 
H ezoi S-abó Antal felszólam'ását az adó­
kivetés ellen. A választolt bizottság határo­
zata a választók névjegyzéke ellen intézett 
egyetlen felszólamlás elintézéséről. Az elnök- 
ség fölt erjesztette a választók névjegyzékét 
nt. esperes úrhoz.

Az egyházkerületi elnökség kérvénye a 
ref. főgymoasium uj építkezéséhez 15Ö.UÖU 
li.-val hozzájárulás tárgyában; A parochiahs 
bizottság jegyzőkönyve az Arpád-tén tem­
plom helyének kijelölése, tervrajzra pályázat 
hirdetése tárgyában, a város mogkere-óse a 
tégla adományozásáért. Nagy Gyula igazgató 
kérvénye Kovács Ludovika női inuaicatam- 
tónő fizetésének 1908 szept 1 tői kiutalyá- 
nyozása tárgyában. A f. 1. i. igazgat'-tanács 
végzése Medgyaszai Gy. Lenke gyakorló­
iskolai ianitónö drágasági pótlékának 20Ü0 
korona emelése tárgyában. Az iskolaszék 
végzése Nagy Ida óvónő három hónapra 
szabadságoltad iránti kérvénye tárgyában. 
Az iskolaszék végzése az ifjúsági könyvtárak 
felállítása tárgyában. Papp Gusztávné tanító­
nő kérvénye. Az egyház pénztárának jelen-

-------------- ------ ------ r « » , u,im^ és fehér iáhravalök, gallérok, kézelők,
ennls és turista ingek, divatos nyakkendők = olcsó szabott ínn iwm

WMÍ.1>e smJ divat Uilstebsn KossutH-utcza 6. Siam.
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tése értékpapírok szelvényeinek bev^ásáró]' 
A marosi! yei ref. egyház esdő szója segé
1W SUf P.Kn Jén=, élete t. -etc 
mációja“ című müve. Kálvin János fali arc 
képére a Magyar Református S;oa-ra von a 
kozó megrendelésre. Biharmegye magyar­
okéi járásában körlelkészi állás szervezé 
sóre adományért való megkeresés. L ray bán 
dór lelkészt álasztásánakütye-

1 taniWl és a gyermehnmlésröl.

szülő
Levél a szerkesztőhöz.

Az alábbi érdekes sorokat kaptuk egy 
aláírásával:

A tudomány csarnokainak apró nö­
vendékei most számolnak be egy évi mim- 
kásságukról. Természetes, hogv a népiskola 
hivatását ilyenkor minden szülő gondolko­
zása tárgyává teszi. — Emelkednek kifogá­
soló hangok a tanítási és nevelesi rendszer 
ellen. A legtöbben ez utóbbit nem talaljak 
fel. mert szerintük elvont anyaggal bőven 
táplálván a kicsinyeket, az életre nevelés 
esik áldozatul s megkell vallanunk, hogy 
sok igazság rejlik ezen kifogásban.

Az életre nevelés iránya nem dombo­
rodik ki annyira s oly mértékben, mint azt 
a mai haladókor sürgeti s tanítóink, kép­
zettségétől és munkakedvétol méltán el­
várhatnék. ,,

Nem a pesszimizmus adja toliam aia 
e szavakat, hanem a tényeknek ismerete. 
Tanítóságunk a korszerű haladásnak volt a 
zászlóvivője és az ma is. De újabb időben 
mintha kedvetlenség volna náluk tapasztal- 
ható. Mi az ok ? ők bizonyára tudjak, mert 
az idealizmus iránti szeretet belőlük nem 
halt ki. de tetterejüket mintha valami be- 
nitaná. Az okot nem kutatom, de elegge 
meg nem becsülhető nemes munkájoknak 
igazi elismerője vagyok s fenségesebb hu a- 
tást a gyermek nevelésnél nem ismerek 
hirdetem, hogy az ő munkájok meg nem 
fizethető.

tpen ez a rokonszenv bátorít hogy 
most, a tanév végén, bár mint laikus, reá­
mutassak arra, hogy népiskolai nevelesi 
rendszerünkbe uj vért kell önteni, pezs­
gőbbé, elevenebbé kell azt tennünk.

Környezetünkben minden változik. L, 
kívánalmakkal lép fel az élet az egyénnel 
szemben, ki csak erős küzdelemmel s piak- 
tikus tudással biztosíthat méltó helyet ma­
gának a mai társadalmi széltagoltságban.

Azon véleményt, hogy a tanterv, tan­
könyv s egyéb taneszközök milyensége fo- 
fontosságu az iskola mikéntjére,, elfogadom 
ugyan, de döntő befolyással mégis a tanító 
ügybuzgósága, hivatás szeretető, ambíciója 
és szakképzettsége van.

A gyermek nevelés művészet, mélynél 
a tudásra támaszkodó folytonos tanulás, a 
rátermettséggel párosulva teszi a tanito- 
müvészt. Ettől nyer éltető meleget a zsenge 
gyermeki lélek. Nem a rideg tekintélyen 
alapuló félsz itt a fegyelmi eszköz, hanem 
az a minden kicsinyre kiáradó szeretek 
melyet érez és tapasztal a gyermek az ő 
tanítóján még a dorgálás, feddés és bünte­
tés eszközlésénél is. ......

A gyermek psvchologusok egyöntetű 
véleménye, hogy a mozgékony és fogékony 
gyermeki elmét" a nála tapasztalható, mun­
kakedv figyelembe vételével lehet, sőt sza­
bad irányítani.

Azt a boldog kort, mikor az ostorlo- 
nás s a mályva szárából pecsétgyűrű csiná- 
lás volt a legkedvesebb foglalkozás a gyer­
mekre nézve, vissza kell varázsolni, illetve 
a család és iskola közti ür áthidalására fel­
használni.

Ne szakassza kette az iskola az eddigi 
játszást, hanem folytassa tovább, de irá­
nyítva azon cél érdekébe, hogy a gyermek 
foglalkozván, magáért a munkáért munkál­
kodjék későbben.

PEBRECZE^rrÜGGETLEN ÚJSÁG

Ezen cél szolgálatában áll az■ 'elemi 
iskolákban a kézttgvessegi oktatás. Tudtom 
mai néhány iskolában kísérleteznek ez irány; 
ban. Ajánlom ezeket iskolai elöljáróink, jo 
akaratába és szives figyelmébe, mert egész­
séges és munkaszerető polgárok nevelésé 
is bizonvára egvik hivatása népiskoláinknak.

Városunkban kézügyesitő egyesület is 
van. melyet a város is segélyez. Igazi hiva­
tását ezen egyesület csak azon esetbenfogja 
betölteni, ha a munkaszeretetre neveles út­
ját egyengeti, sőt előkészíti az áltál, hogy 
tanítóinknak megadja az irányt arra nézve, 
hogv a kézügvességi oktatást miképen illeszt­
hetik be helyesen tanítás es nevelesi eljara-
nil Ír |\0

Soraim közlését a közérdek szempont­
jából kérve, vagyok szerkesztő urnák tisz-
tcl°íe' Egy szülő.

Aktuális strófák.
*

Dal a nyárról.
Szerkesztő ur, a kalendáriom.
Mely olcsó s mégis oly megbízható, 
Azt hirdeti: junius nyári hó,
S e vallomása olyan megható.
Ki rettegek a hidegtől, a jégtől, 

yugodtan indulok sétámra el;
És szinte érzem : a felhőtlen égről 
A jó öreg Nap mily hévvel tüzel. 

Miiven forrón lehel.

1909. junius 20

Oh nem ölelt még nyár éj ily bután ! 
Szerkesztő ur, a melegtől búcsúzom,
S a náthámnak élek csak ezután 

A náthámnak csupán.

György herceget
le akarják lőni

Csak „véletlenségből."
György szerb herceg tudvalevőleg 

mostanában hadilábon áll a szerb had­
sereg tisztjeivel. Utón-útfélen szidja őket 
_ különösen az összeesküvők vezérei 

kijelentették, hogy a gyalázást nem
tűrik. .

Belgrádban az a bír van elterjedve, 
hogy az összeesküvők orgyilkosokat 
béreltek György hercegnek meggyü- 
I co lás&r&i

György herceg néhány nap óta név­
telen leveleket kap, amelyben figyelmez- 
étik, hogy ne menjen a királyi palo­
tába s ne tegyen sétakocsiiást kísé­
ret nélkül. Ezek a levelek nagy hatást 
tettek a hercegre, aki azóta csak levél­
ben érintkezik atyjával.A Pravda szerint néhány nap óta 
egy ismeretlen vadász a királyi kertben 
cél övésben gyakorolja magát és folyto­
nosan gakmbokra és varjakra lő. Azt 
mondják, hogy ennek az embernek az 
a feladata, hogy véletlenül agyőnk , n 
valakit, aki Péter király környezete ok 
nagyon kényelmetlen.

Szerkesztő ur, az én fantáziám,
Telkemre mondom: nem mai gyerek ;
Hát ne csodálja, hogy jobb ügy híján 
A nyárról, mint olyanról verselek.
Igaz" eddig tavasz volt csak a téma, --------- B . ,
Mely bájos - és az 6sz mely oly borús, « » A|f ÓhAIBlSltO SZM8 
De változik az ízles s néha, néha it I ölIWilHiiM«*»»
A nyár is jó, főképpen hogyha bus,

Amikor mélabus.

*5 9. *,2

Tudjuk: a nő. ha ifjú, vén, —- kacér,
S ezt látva, nem lepődünk meg manap , 
Ám hogy mért tetszik a nyárnak a tél 
S mért flörtöl véle, az rejtély marad. 
Sőt több, amit tesz flörtölésnél; szinte 
A télnek zordon képét ölti fel.
S amig ránk tegnap sugárözönt hinte, 
Felöltőben ma a hideg kilel,

A hideg úgy kilel!

Szerkesztő ur, prém bundáért kiált 
E vacogó fog junius delén.
S hitem, mely eddig bizalommal állt 
A kalendáriumok mezején,
Megingott. Nem találok már alapra, 
Amelyre nyugodtan építhetek.
Ha júniusoknak ilyen a napja,
Mit miveinek majd a novemberek.

És a decemberek

Bár bus körülmény, szóvá nem teszem, 
(Haza beszél, azt mondanák legott)
Hogy — oly sokan rágódtak már ezen ! — 
A pénzforrások száma megfogyott.
Ha júniusban vizitel december,
Ha ezt tenni nem röstclli magát,
Nem tudja: mit tegyen a férfiember,
S nem vándorol be a télikabát,

A jó öreg kabát.

Szerkesztő ur, bánatnak ez elég,
De még nem minden, ép" csak a fele; 
Szivem a nyári éjért égve ég.
S most nem tudom, hogy mit tegyek vele 
Ha rám borul, felöltőm összehúzom,ek későimen. _ ....................................................................... ................................................-..................... ......

WRRBÉCZY FEST. mOS. TISZTIT
t ) — DEBRECZEH. 5ZÉCHEHYI-UTCZA 4Z.

Nem szökött Amerikái)'.
Pár nap óta bejárja az ország s.i lóját 

az a hir, hogy a magyar színészet ; gyík 
ismertebb és talentumosabb alakját, aki a 
bűn útjára tévedt, országszerte körözik szél­
hámoskodásai miatt.

Rubos Árpád ez, a Magyar-szinház 
volt főrendezője, aki sokáig volt debreceni 
színész, a szép hangú bonvivánt színész, aki 
csak két év előtt is jelentős sikereket ara­
tott. Debrecenből került a fővárosba, de rö­
vid ideig tartott dicsősége. Kiderült ugyanis 
űogy már Kolozsvárott váltóhamisításokat 
követett el egyik kollegája nevére. Budapes­
ten pedig különféle csalások révén tette ma­
gát lehetetlenné.

Mikor érezni kezdte a feljelentések kö­
vetkezményeit, Rubos Árpád eltűnt Most 
nemrégen újból szerepelt a bűn utján. Her- 
czeg Ferencet és Pál may Ilkát csapta be 
furfangos módon. Elrendelték az országos 
köröztetósét és csak három nap előtt jelen­
tet e a fiumei rendőrség, hogy .hivatalos 
megállapítás szerint Rubos Árpád Amerikába 
szökött.

Nem egészen igy történt. Tegnap ugya­
nis Rubos Árpád Nagyváradon járt. A szín­
ház tagjai közül többen látták a lerongyol - 
dott elzüllött kollégát. Szathmáry Árpád 
többször beszélt is vele. A |Kolozsvári utcán 
találta és megszólította :

— Hát te mit csinálsz, hogy igy l0' 
züllöttéi ?

— Megyek Kolozsvárra, fe'o'te^ Rubos

:V . -
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Sebesedések
legyenek ások bárminő természetűek, 

rondoean megrádendfik minden tisztám 
* eig ellen,

Bert etilt*l » legkisebb seb is elmérgesedik ée nehezen 
rrózrulé sebet idézhet elő. 40 óve már, bogy a meg- 
enhitd husőkenőoa, Prágai háslkenflos név alatt, mint 
érv nélkttlözbetlen kiitőszer ismeretes Kz megvédi a sebet, 
tólacitia a gynladást és fájdalmat, üdítően hat és elő­

segíti a benövést és gyógyulást.
00. Poetaezétkilldós naponta 

1 dobos 70 f. Postán 
g K 16 f. előre ktlidésssel 4 dobos 
í kor. előre küldéssel 10 dobos.
Ausstrla-Magyarország bármely 
részébe bérmentve szállittatik.
Vigyázat a szer nevére a ké- 

ezltőre, árra és védjegyre.
•-----Valődi csak 70 fillér. W

-P ö H A K T A

FRAGNER B. cs. és tír. udvari szállító
a „Fekete-sas* gyógyszertárában

Friga, Kleinseite, Neudagasse sarkán 203. ss.
Hektár: Ausstrla-Magyarország gyógyszertáraiban.

Telefonok, — villamos 
csengők, villámhárítók 
berendezését, — javí­
tását szakszerűen és 

jutányosán készít

Földvári L.
Kossuth-utca I. sz.

Telelőn 168. szám.

0779—1909. sz.

jhnsrési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát 

képező Simonffy-u. 2 számú bérházban 
levő 9. számú bolthelyiség a f. évi 
augusztus hó 1 töl 1912. évi április hó 
30-ig terjedő két és •/* évre a 1. évi ja­
niin hó 29-én délelőtt 9 órakor a 
városháza nagytermében tartandó nyil­
vános átverésen a legtöbbet ígérőnek 
bérbe adatni fog.

Kikiáltási ár: 800 korona.
Árverelni szándékozók kötelesek a 

kikiáltási ár 10 %-át az árverelö bízott 
Ságnál bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalnál a hivatalos órák alatt 
(8—1 óráig) megtekinthetők.

Debreczen sz. kir. város Tanácsának 
1909. junius hó 14-én tartott üléséből.

A városi Tanács.

GESSLER SIEGFRIED
e.. és Hír. udvari szállító, József «herceg 

cs. és Kir. fensége Kamarai szállítója

BUDAPEST,
ajánlja Különlegességet, mx

Hír ...... "
és egyéb Unom llHörgyártmányalt, valamint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt,

MINDENKOR HASZNÁLJA

MAYFARTH PH. és TSA. szabadalmazott
__„Syphoniá“-ja mégis a
legjobb permetező

szöllőknek, komlós ültetvényeknek, gyümölcsla-károsttók kiirtására,
levébetegaégek ellen való védekezésre, a szegecs és toimánes stb. megsemmisítésére.

— herdozható és kocsira szerelt permeteiókJC»15 60 és 100 Htar folyadék^ 
— mára petroíenm-keverö-kószttlékkel vagy aneizui.

Tessék ábrázolatot éa leiráat kérni a ezégtől

MAYFARTH PH. és TRS.
gépgyárak, különleges gyár borsajtók és gyümölcsértékesltő gépek számára.

Több mint 620 arany- ezüst-éremmel stb. kitüntetve,
BÉCS, II/1, TABORSTRASSE 71

Kimerítő képes árjegyzékek ingyen. - Képviselők és vi-zonteláriisitókkivántatnak.

mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket 
dékozik venni, saját érdekében keresse fel «6- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

, • . -r^nnpm« alkatrészeket 20 koronán felüli vásárlásokat és javitáso-M,eTdE7 Äe mX« Vsrrégép, grmsph» és

vlUamosságt csikkek raktára és mindezek javítása QeUer és ^gmeth
B. paiuogäst kervt, tételéttel gßjjgf jjgljflH, Debrecen, Hahan-u. «.

DBOETREHSE^Ii
w ___ ^ ^ PILL ÉR ElElEZ.—

BUDAPEST. V. H O j

Eladási helyek Darvas Biksa, Félegyházy lános. ^nthsc I 
Károly, Konlsek 6éza, Bayer lenő, Parti Ferencz, Rick. 

lózset Zelmos és Váray József

• ^tartós férdesítésért
9 bomemúefoi ^ 
puhítja és hosszú 
időre megóvja. 
Mindenhol kaphat^.

Szőnyeg és bútor szövetgyárosok
Has»« ■ ü ■ «l> és

” ”S1 választékban: Hnomabb é, ...aőbb .suba «ö-y.**, fal. é. ^ «16

ágy é. — — ~S2ZSL

.... a...], dprv és menyez t térítők, paplan ok, gy FJ .. ., ...kált Btorok. gy y é függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű
rók kecske és angora bőrók, . ézágyaa es iogg» i

_ "„-oo-ßk Átve ők, táskák és szobaosszekotok.
v aló dl Perzsa és Smyrna

Legjobb a Békési Róza „Csikós" szinszappana.
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Uffebtosakb MépttőMer a ’

■féle Arcz-Cróm ön talál
hatása eeeáisl

talaneSi ellen. Égy tégely 1 kor. bottá 
▼álé ,Fáy* Mappa» 1 korona.

Illatszerek minden Illatban
1-1—9 hamis üregje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ás külföldi gyógyeser különlegesaégeknek 
pipere csikkeknek és haeoasservi gyégy- 1 Kereknek. Kapható a késdtö
6riu Hagy Feranex

ggégsaawréa—«
ZSBBBBOKBM, Keasath-etsaa 8, se.

„árny tsysMrw* sfőmtertár.
Telefon is. 498. ftieles is. 499.

v-»Bt vagr Ozletttrilt helybeli d. vldökl üzletek, ezáHcBíli I;’,» r.Jío"“níterlumek, hízel., ln=.tlanok lp,r,il=l.- 
, rnl Heforoi-Xüzieilitok dtjju, minden provlelí 

.V.; • 'tgi-tartís mellell. Mintái tétniselBok legk».olel>b 
Idáké» fog tnrtdzl odt.i, kérje On díjmentes láto- 

i, :l ezOkeégeeek n.etln-e-dldno (égett. A logoiineot- 
; ,t I i_|„ /.() killföl'U liit'iikbun a uii költségünkön meg- l.lrdel^JiBk usietke-..«,-» állaadda» tőkeerő» 
I',.... ..v,90k állna!- remlelkcíé.setre, s így roppant n.«|
5 ‘•"'úerorm-Ke.vetlta ez tagntlan etb. forgelom érdé- 
Véhvu magyarországi Vigvvezetősége.

' kommen S.
1$ -elapoHt VI. kor., Andrássy-it 27,

M. kir. Opcraházznl szemben.

Wien, Prag, Triest, Hamburg, München, Basel

Üzlethelyiséget!
újonnan átalakítva, és pedig egy 3 
ajtós sarokbolt 15 m. illetve két 
meVékcsarnokka' 33 m. bo?szu, to­
vábbá egy ajtós bolt nagy 10 mé­
terre csarnokkal, továbbá pincék stb. 
együttesen vagy külön azonnal át­
vehetők a Piacz kellő közepén De- 
genleld tér 8. szám, bármilyen 

czélra.

Értekezhetni Sümeghy tulajdonos­
nál Csapó-utcza 11.

a hires

BSPÄ61 PEÖRŐ-vs!

elveszi a láb kellemetlen szagát és meg­
szünteti a

lábizzadást 

HBGBDŰS-féie „lábviz“!
Ara 2 korona. Kapható mindenütt.
Megrendelhető a készítőnél ; H gedÜS Béla 
gyógyszeré z, Budapest, Mátyás-tor 14. 
vagy Török lózse! gvógvszertárában Bu­

dapest, VI. Kíráy u o/.s la.

Haiénsásji
Bájusspedrői

Védjegy

A NAGY LAJOS
vállalatinak okmányszerző Irodája
Csapó-utcza 13 szám alatt

a következő engedélyekhez szükséges ok­
mányok megszerzésével foglalkozik.

Nősülőai engedélyek azon 18 évet be­
töltött kiskorú ifjak részére, kik még a 
katonai sorozáson nem estek keresztül

Nagykornsitást engedélyek.
Névmagyarosítást engedélyek.
Házassági válóperek megindításához 

szükséges okmányok
Külföldre szóló útlevelek.
Erkölcsi és szegénységi bizonyítvány.
Iparengedélyek azok részére, akik ma­

gukat önállósítani akarják.
Gyermekek örökbefogadása.
Törvénytelenül született gyermekek 

törvényesitése.
Állások elnyerése iránti pályázat kér 

vények elkészítése.
Az erkölcsi züllésnek indult gyerme­

kek lavitó intézetbe leendő helye­
zéséhez szükséges okmányok.

Iroda: Csapó-u. 13. szám alatt. Telefon 335.
Hivatalos órák! d. e. 8—12 d. u. 3-6.
Vasárnap é» ünnepnapokon d. e. 9—12.

Edema:! legjobb kü ön* 
legesíéi 8 öajais 6Ö-
veíslóséie és ápolására,
mely meg nana avasodé 
sdrnmiea növ nyi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hutása Sfö?s és biztos.

Törvényeden védve.
1 dobol 50 fillér, ponton e»ak 
8 dobol küldetik 8 koreai 
15 fillér bénneatve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grésss Nagy Fsraries

fryógyazeTésx

BS&H2SZSN, Kossuih-utoxa 8» ssém. 
.Arany egysxarve1 gyógyszertár 

föleién 468.____________Telelen 4SS.
Akar nősülni 7

Hölgyektől ( zek között olyanok törvén vie­
le s gyermekkel. testihbával s.b.) 5 500003 

O . vagyonnal fel £ gyünk hatalmazva, tneg- 
f e 6 férjet keres i. Csakis urak (na vnpyon- 
néiküiiea is,) akikrek komo’y szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, r- 
jan K e eirmre L. Schlesinger Berlin, 18 

Deutf-cMand.

A iranczia kosmotlka dicsŐBÓge.
Tökéletes a’akot nyor
ELIXIR LAVALIBR £

á tál. Külsőleg biz csan haló szer 
x L-v-Viicxtól Pv-iisban E. y üveg 

. SM éra 8 K. Kopható gtógy^eríá 
rak ban. drougériákban, illanzer- 

kira. ■ dósban vasy utánvéttel, következő 
c m n : LÍVAUER-DEPOT, Wien, I. Kar:pHtz 3.

LeiBicsóhhbeyisáriási forrós.
Äavateky Léé 

Dehreenen Fia«a-uto»a 16 »• 
B)ä& taillodAval asembsn.

ti í>-- ,-|3vk4 I»

nsgv választék bau. 
na {-: rft §s gyermek albó trión ruht»k
' ’ . . ° , «it- A.- nv>7i»B KO-

fr'hórnomüek.
Oiísfi -iraki SSévirágsk! Pfifitss

(Oszír, Sziléz.)
Elsőraj gu legerősebb jodbröinláplürdő.

Egyedüli lttrdé, ahol tiszta jólápban fürdeni lehet.
Legújabb gyógyeszközök. Régi park Elegáns lakhatás, gyermekeknek (kíséret nélkül) pensló. Fosta, 

távírda és vasúti állomás. — Idény május 15-téi október 1-ig.
— Fürdő orvos: Dr. W. illírnek. —

Felvilágosii ás és prospek us a gré' Larisch Mönui eh féle Darca-d f irdé k zeléségnél.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.
Legjobb szépít®szer a

IS CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít Biepltt, májfoltot, pattanást, bői atkát, (Mittesser és 
minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és a: arezot tehéné, simává varáisolja, üdítő.

é:i fiatalít.
Árai kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló tellett csikkek: Ha^git-hölgypor (3 sziaben) 120 kor., Hargit-mppan 70 fillér, 
Hargit-fogpép 1 kor., ittargit-aiczviz 1 korona.

Kaph tó Devreczenben : Bdázs Ödön’ Gró.z Nagy Ferencz, Jósa é- Jóna drog. Mihalo- 
vita Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközi l.ás 1>, Tóth Béla, H Szoboa-lón Burbőcz Ziigmond, 

H -Böszörményben Ért ey Gábor gy gyszertárakban.

»■

lmm
Legolcsóbb hajtóerő a „Gnom“ nyersolaj- és szieógázmótor.
4000 nil több üzemben Könnyen kezelhető. Vhiamo" gyújtás al. Okleveles gépész szükségtelen, Üzem

költség 1-2 fi lér óra és ló -rhnMnt.
Oberurseii WlótorgFár Bészvenf-Társaság, Obernrsel

írod* é , raktár Réce, VI 2, Gnmpendorlorstrasse 72.
KBltsegTetés, tervek és HagyarOVSZágl Tezéfkép- RS „I » ^ T .» BndaDOSt, VI.Iifgyen és^bórmentve. Viseléség StabllmÓtO- 3 V PIII <? © T DhadÉltlÍa-U. V. »
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APTAMÁSI
MEGIEPÖ SZINTE CSDD

ItDÍM^ERÉDMIffi

GYÓGYVÍZLITHIUM

* Ji

■WV 5 S*

• 4 Vv \.
?

UKl-jRICZgM FööGííiLSK ÜJvÁiSÍ9U9 junius 20

Törissr,tá$i Bank Részvény-Társaság.
BUDAPEST.

Alaptőke: 2000000 korona.

1 Dr. Sgivák Imra,
1 orszá/gyülési kópvisúö, e’nö';,
I Csávossy Béla,
5 udvari tarác-os, a e ök.
1 az áiuoszály ellenőrző ig t/ga ói:
1 Fesziy Béla dr B rests János
1 nigy irtokos. őrs gy képviselő
■ Bttdnyáesiky G.örg?
1 őrs ájígyülási kép i vi .
1 Vezér gazgaló : Jt g nác os •
3 Dr. Hodoíi Lajos, dr Moliár Jsnő
1 orszgy - ér,viseli.

Lagolcsóbb beiienéal forrás: Erő és 
PÓTTAKAHMÁNYORBAN, —(konkoly, 
korpa, íakarmányliszt, pogÁcsafélék, folyé­
kony t. elaee); GÉPOLAJOKBAN: speciá­
lis amerikai olajokban, kenezékben, minden­

nemű GAZDASÁGI CSIKKEKBEN.
VESZÜNK, vagy --- méltányos feltételű előleg 
nyújtással — BIZ OMÁN YILAG ÉRTÉKE­

SÍTÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a leeméitá- 
nyosübb feltételek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

Hizárélogas mÉrtópeisetó:
Horváth Gusztáv

DEBREGZEN, I
Ballhányi-utc a 6- síim. I

Boáspesfeii,
az Erzséhet-köruton a 31 sz. totós Iíéz

m

Egy debreczenl ember, aki az
idén balt el, ezelőtt 17. évv* í öüO'VOO 
koronáért vette.

Most a napam és több örökös tárra 
550- 00 korona vételárt óhajtanának. Aki 
a házat meg . enni akarja, forduljon levél­
ben hozzám.

Lengyel Imre,
bajdu-zo1 oszlói :a<‘ a

xd gyomor omMlyayés 
bélbántfdmaknál oala- 
mMusthma,bronchiah, 
köszvéíujdshuyíjSüvxis
dialfmis /mUifon.

Kapható KontseU Géza fü=zer és 
csemege kereskedésében Debreczen 

Kossuth-utcza.

tózriiTiiiEH
faleiea. BZB1ECZEK. Telelem
Placi-Ktezs, Városhás épület«

vHsdftiágok és gyártelepek réazáre előírás szerfal
berendezett raentősxekrényeb, kötsze­
rek, deelnllciálószerek Creoltn, Cár­
ból. mlnáennemfl állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Serié« és marha 
tápporeh éa Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle gummleTvfc-
le*. eénkStóíbei, tatamiit ftnykéMiséakei Mik- légM nnnuáiu.

siEEismemeieNiemaiaieiBit

üonöpn és Somossy \
OebFEszen, HlsfemplomSiazéF.

^ lesé kelme újdonságok §
0 Sepfeyr — Batist ■— X 
M Ottómén vászon — Breton g 
M — Voll® de ialne — Ö
M •• óriási raktára s; &

iiiocz GYÓGY­
FÜRDŐ.

Si-epet megyében, a Kassa-oderbergi vasút fovo- 
na.an P.ptdfelka állfmástól 30 peres. Posta, va­

sút, telefon és csendőrérs helyben.
Fürüőiúény május 15-től szEptemher 15-ig.
Rendi, ivüli sz^nsavtartalmu 24 loku természetes 
hév-vízzel, mely most újból lett vegyelemezve 
és a fürdőtelep ujonr.au vízvezetékkel ellátva. 
Férfi- és női tükörkídfürdők masszázsai és hi- 
dec gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, 
köszvény, ischiá«, ideges B!Ívba)ok, gyomorhurut, 
emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, női 
bajoknál, sőt izomhüdüléseknél, görvényes bán­
talmaknál és angolkórnál fe,lu'“'}!hlit®H®;í M 
egyedüli. Szobaárak naponta 120 koronától fel­
jebb. Ház lag kezelt kitűnő, jó, íz etes és öles 
ellátás. 19 9 évben újonnan épü.t és modernül 

berendezett k.tünő és olcsó kóser konyüa.
á ta carle es table d tote,

Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. Állan­
dó fürdőorvos. Prospektust kívánatra ingyen és
bérmtntve küld a Fiirdégonduokság Ganóci vagy 

a irt en»tl egy iroda Budapest.

1 Harmat Créme
areiMÓpttt és bérápelé ksaíci, 

mely teljesen ártalmatlan és •«“ “ganvl 
sem ólmot nem tartalmai, a 
alatt megszflntet mindenféle *Z8p]ö‘> 
pattanóit, bóratkát (mitteten) Wrb*dok,t B- 
rimitja a ráncsoiodni keedö ««»bőrt «i aat 
fchérré simává és üdévé teszi. Legjobb ővsser 
a szél ée a nap befolyása el,en “ "tiS*; 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyore és biztos

E|y tígely Htrmeí-Crést 1 kér
Készítő helye • főraktár >

HibiMs Kai HófflsarKra.
Debreosen,

Fipitw 11-, I Tároikáisil ixesbei.

itrriiba Wine Company
Direkt behozatal! Első bevásárlási forrás 1
Ajáuiia jótállás meliett tiszta és valódi
legfinomabb rég beraktározott spa­

nyol és portugáliai

gyógy és dessertborait.
Malaga, Madeira, Sherry, Port, Marsala 
Lacrimae Christi, Vermuth és Cognac. 
Eladás 7i és V, üveg-kben eredeti 
árakban Debreceni főraktárában

Steiner Manó
gyigyszerésznil Piacz-utcza 30. Fehér haltyu gyógy­

szertár, Telefon 595.

mm»

*s «Hiiasreios csengők, házi tele­
tettek ..tirimdaieset és évi későié-1

j -»er '»s minden e szakba vágó teg- 
j 6o<up ikáltabb munkát ucy helyben 
í mint vidéken a Ie§oíosá?iUan és 
i szakszerűim — töbh évi jótállás 

mellett vxiiai j

TÖMÉS SÍiBOII
eleklrotechnlkzl vaiUlata

I Dabreczea, K agy trafik advar!
Minden irányba égő Wolfrsm-lám- 

! yák, ivlÁmpaa?enek, csillárok, izzó- 
iftMpák ráér választéka a legel- 

jwsóbb árban. Kölesön Ívlámpák] 
havi 3 korona díjért,

1 Teleim 210. Telefon 210.]

500 koronát
Vittek -vaunk, k. Bartllla fogvizánek l’.ívszptlu* 
mailen üveye 80 hl . valaha isméi fogmjásl k«p, v»gy 
szíj- bűzlik Bartllla Winkler Ede, Wien, 1. *_’ 
mergftHsa 1 Kapható ffilnéee gyógyssortártan és 
droi-onerhban - Osztis .B.rtilla *og*la kérendő 
Hamisitáws bejelentése fél íie'yök”;.no! nem kapható, béraentve Wldük üveget n kor. 80 
fillérért Kapható Debr«tiea : Ittulevtts lead gyógyszer 

- «évre ,Kigyó‘‘-hoz.
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Gséplésre szállítunk
igen lé minőségű és Jutányos áru

Kazinczi Kiszénbánya
B. T.

Budapest, V., Váci-körűt 16.

1298.—lb09. az.

Árverési hirdetmény.
A Kövesdy János féle, árvagyerme­

kek felruházáséra tett, és a város keze­
lése alatt álló alapítvány tulajdonát ké­
pező és a puszta-Elep Kösülyszeg Álom- 
zugi 65 sz. tjkvben 89 hrsz. alatt fog- 
hit puszta-elepi 364 kát. hold és 154 
négyszögöl területű tanyabirtok a folyó 
1909. évi Janiul hó 25-lk napján dél­
előtt 9 órakor a városháza nagytermé­
ben tartandó nyilvános árverésen az 
1909. év október hó 1-töl kezdődő 6 
évre haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár: 6200 korona.
Az árvési feltételek a város szám­

vevői hivatalánál (városház I. emlet) a 
hivatalos órák alatt (délelőtt 8—1 óráig) 
megtekinthetők.

Ár verein i szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10 százalékát azáiverés meg­
kezdése előtt bánatpénzül készpénzben 
az árverelő bizottságnál let nni.

Debrrezen, szabod kir. város Taná 
csának .909 juniua 7 én tartott üléséből 

Városi Tanács.

$ Drehen Änt®l sörfőzdéi r- t* Köb any«*
^ Vau azere ciém a ta^iérdemű közönség tudomására hoini, fcogy sörra.tá- ?
é rámát teljesen átalakítva és villamos motorer'r. berendezvaj a blendsíerú -
Ä gépekkel szereltem fel. Az üvegmesás önműködő gépekkel történik, mineK kg í

vetkeztéfcen lehetetlen, hogy egye. üvegek n^17ye°e^^^[e°^6SritkÖaYgó?ek. 
ft kiti ztitva. A sörnek palackba való lefejtés ssintén a legújabb amerikai gepeK
ft kel történik -___

k minek következtében . Mr l.l)e. és ««..«»« m-r*
•ái e ve. naiaozksör elvan, mint amikor azt a hordóból frissen csapoiiais. az g

ü-egekSzárasa a ve /öközönség fci-’án ága szerint parafadngó, koronadugó vagy W
jg BUm“i?“ef%yelmáétnfelhivom arra, hogy kőbányai Dreher Antd serfőzdéi rész- 
3K vér ytársaság sörei bordókban és pa'aekokban és (ászok-,
3* márciusi-, bak-, korona- és maláta-sörök) Dobreoren és vidékére kizárólag csakis
S "íítal kötőméi szivps pirlfogá.ét kém blztositom, hogy minden 
SS törekvésem cdairái yul, miszerint teljes megelégedését és bizalmát a jövőben is 
S gyors és pontos kiszolgálással kiérdemeljem
$ Kivá'ó tisztelettel ÁRON MIKSA, i kőbányai Drsher Antal sörfőzdéi p. t. vezerkepvisnloje. ,

A feltaláló leányai. Szépsége érdekében
csinosan arra kell vigyáznia, hogy szép puha, természetes és egészséges 
ha iát ktpion, mert valódi szépség korpás és zsírosán fényes haj által 
eltorzító és a kopa-z tej épen csúnya. Gondolja meg a dolgot és asze­

rint cselekedj'% azaz. haszná ja csakis az.

Uhlmann Peru Tannin vizet
Temérdek dicsérő elismerő levelet kaptunk 21 év óta, sőt a legnagyobb

körökből is
Zsíros hajnak ver., csomagolásban kérjünk•

|!|Or Száraz hajnak süld csomagolásban kérünk ■W™*»' 
Egyforma hatása, csak a száraz vagy zsíros bajnak épen jobban alkal­

matos. tlvegenként K. 2 50 és 5.—
Főraktár Aasztr. Magyarországnak: 

Vertriebesgeaellschalt Wien, I., Karlsplatz 3.
Kanható lósa és Jéna gyógy kereskedésében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerkereskedésben

Aradon a
u

!!*■ U“U1V “““ —1
kávéhíz, étterem

Bi.lffinsl.dh«,
Közelebbi felvilágobitást ad :

Dr. TOLNAI JÁNOS, ügyvéd.

Lousin selyem minden színben mtr csak 49.
Legjobb mosó Zephir „ „ » »
Angol Zephir „ „ » »
Madera hímzett kelme nagy választékban ... 75.
6 pár férfi sokni.........................................* * * * a
1 női vászon kosztüm........................................... 4.50.
Nyers selyem Blous..............................................3.75.
Ezenkívül a raktáron levő összes árat mélyen leszállítva árusítom.

Tisztelettel

Blumenstein Vilmos Alkalmi Áruház
Bika szállodával szemben.

Linóleum gyári raktár
Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 49. sz.

Az ország minden nagyobb városában gyári raktár.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű vevöközönséget, hogy a mai naptól a-

Linóleumokat

olcsóbban árusítom.
Egyszersmind ajánlom dúsan felszerelt raktáramat. Továbbra is kérem a nagy

érdemű vevőközönség szives pártfogását.
Egy fiatal segéd, valamint egy tanuló felvétetik.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájába*, Piacz-utcza 49. a főpostával szemben.


